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економічних подій. Розподіл поточних витрат може здійснюватися в договорах 
по-різному, відповідно цілей і результатів переговорів між партнерами; 

- перехід об'єкту інвестицій після закінчення терміну договору в приватну 
або  державну власність. 

В рамках ПДП держава виконує важливу роль, з одного боку, 
найважливішого користувача послугами, що надаються в рамках проекту, а з 
іншою – суб'єкта, що встановлює рамкові умови його реалізації. Таким чином, 
ПДП розглядається як концепція, що дозволяє використовувати ресурси 
приватного сектора для розвитку інфраструктури, підвищити якість і збільшити 
обсяг суспільних послуг і позбавити державу від специфічних ризиків, 
пов'язаних з виконанням проектів. 
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Постановка проблеми. Одним із питань, яке стає актуальним як у теорії, 
так і практиці державного управління є організація укладання та виконання 
договорів. Зважаючи, що договори є здебільшого категорією цивільного, або 
господарського права, в межах реалізації договірних відносин у системі 
державного управління розглядаються переважно публічно-правові аспекти 
цього диспозитивного методу регулювання. При цьому наука «Державне 
управління» враховує положення сучасної теорії державного управління, яка 
досліджує питання забезпечення державного регулювання економіки, 
господарського керівництва підприємством, державно-приватного партнерства, 
спеціалізації в регулюванні господарських, особливо публічних, договірних 
відносин. Це обумовлено, зокрема, посиленням публічних засад у державному 
управлінні, тенденціями щодо впровадження інвестиційної та інноваційної 
діяльності суб’єктів господарювання з виконання робіт і надання послуг 
спеціального призначення, спрямованих на забезпечення економічної безпеки, 
раціональне використання природних ресурсів, підвищення рівня охорони 
навколишнього природного середовища з метою отримання прибутку, 
законодавчого визначення мети, принципів, функцій, об’єктів та інших ознак 
державно-приватного партнерства, прагненням розробити концептуально-
цілісну нормативну основу договорів публічно-правової спрямованості тощо. 

Тому актуальним є науковий аналіз положень науки державного 
управління та законодавства щодо розширення сфер правових зв’язків між 
органами державної влади, органами місцевого самоврядування та суб’єктами, 
діяльність яких забезпечення економічної безпеки на договірних умовах. 
Особливо з огляду на те, що такі зв’язки, з одного боку, вказують на 
можливість реалізації повноважень цих осіб у зазначеній сфері на умовах 
договорів, з іншого - визначають існуючу систему державних органів та їх 
повноваження як гарантії реалізації прав суб’єктів господарювання в сучасних 
умовах розвитку суспільства.  

Аналіз останніх досліджень і публікацій. З подальшим розвитком 
ринкової економіки вченими-економістами приділяється багато уваги 
дослідженню інституціональних основ функціонування державно-приватного 
партнерства. Різноманітним аспектам співпраці влади та бізнес-структур 
присвячені праці К. Антонової, В. Варнавського, Т. Веблена, Т. Єфименка, Р. 
Коуза, М. Мейера, Д. Норта, Л. Фабіуса та інших[2, С.101].  

Також у цьому напрямку активно працювали вітчизняні вчені О. Амоша, 
Ю. Вдовенко, В. Дементьєв, А. Гриценко, П. Надолішній, В. Сікора, А Чухно та 
інші [2, С.101].  

Формулювання цілей статті. Метою статті є аналіз теоретичних основ та 
удосконалення інструментарію взаємовідносин у процесі виконання функцій з 
державно-приватного партнерства в Україні. 

Виклад основного матеріалу дослідження. У Концепції адміністративної 
реформи в Україні (Указ Президента від 22.07.1998 № 810/98 редакція діє з 
28.05.2006 (надалі - Концепція) велику увагу було приділено наявності в 



 
Наукові розвідки з державного та муніципального управління, 2014, № 2 

 

 146

органів виконавчої влади значного числа надлишкових функцій і неефективних 
механізмів їх реалізації, які, за думку автора, є серйозною перешкодою для 
інтенсивного розвитку підприємництва, підривають довіру бізнесу до 
державної влади. 

Вирішувати цю проблему пропонувалося на основі обмеження втручання 
держави в економічну діяльність господарюючих суб'єктів, у тому числі 
припинення надмірного державного регулювання за рахунок оптимізації 
повноважень органів виконавчої влади, і формування більш ефективних 
механізмів протидії корупції. 

Цілями здійснення адміністративної реформи з даного напрямку є 
оптимізація функцій органів виконавчої влади, включаючи завдання контролю і 
нагляду, і впровадження особливих механізмів протидії корупції в органах 
виконавчої влади. 

Основні напрямки адміністративної реформи при цьому зводяться до 
здійснення наступних завдань: регламентація і стандартизація діяльності 
органів виконавчої влади; впровадження принципів управління за 
результатами; ліквідація надлишкових та дублюючих функцій; підвищення 
прозорості та відкритості державних органів; впровадження механізмів 
корупції в корупційно небезпечних сферах. 

При цьому, основна діяльність, на думку розробників Концепції, і автор 
поділяє цю позицію, повинна бути зосереджена на виключенні надлишкових та 
дублюючих функцій органів виконавчої влади, організаційному поділі 
правовстановлюючих функцій, функцій нагляду та контролю і функцій з 
управління державним майном і надання державних послуг[7]. 

У Концепції наголошується також необхідність передачі окремих 
функцій, які здійснюються органами виконавчої влади та їх підвідомчими 
організаціями, суб'єктам підприємництва. Для цього, на думку автора, слід 
завершити процедуру визначення необхідних і усунення надлишкових функцій 
органів виконавчої влади. Необхідно так само проведення аналогічної роботи і 
серед органів виконавчої влади України. Крім того, слід постійно контролювати 
оптимальний склад повноважень виконавчої влади. 

При цьому, на думку автора, в першочерговому порядку слід законодавчо 
закріпити скасування функцій, які не мають під собою досить правові підстави і 
перешкоджають здійсненню громадянами своїх конституційних прав чи 
покладають додаткові обов'язки на підприємців. Зазначені заходи дозволить 
скоротити неефективне втручання держави в економіку і суспільне життя, 
зменшити витрати бізнесу на подолання адміністративних бар'єрів, а також 
зосередити роботу державних органів на вирішенні необхідних суспільству і 
державі завдань. 

Концепцією також була передбачена розробка адміністративних 
регламентів виконання державних функцій і адміністративних регламентів 
надання державних послуг органами виконавчої влади, до сфери діяльності 
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яких належить виконання відповідних державних функцій або надання 
відповідних державних послуг.  

При цьому, незалежна експертиза проектів адміністративних регламентів 
по виконанню державних функцій і адміністративних регламентів надання 
державних послуг може проводитися самостійно чи іншими організаціями, які 
здійснюють свою діяльність у відповідній сфері регулювання[1]. 

Поряд зі скасуванням надлишкових функцій; на думку автора, повинен 
йти процес введення нових функцій, що допомагають ефективно вирішувати 
суспільні завдання, а також процес модернізації та вдосконалення виконання 
необхідних державних повноважень, які також вимагатимуть зміни 
нормативно-правової бази та проведення відповідних організаційних заходів. 

На думку автора, важливою складовою діяльності з оптимізації функцій 
органів виконавчої влади є вдосконалення діючої системи контролю та нагляду, 
спрямоване на подальше скорочення адміністративних обмежень 
підприємницької діяльності. 

Автор вважає за необхідне так само запропонувати розмежувати функції з 
контролю і нагляду та уніфікувати в цій частині термінологію законодавчих та 
інших нормативних актів. Зазначені заходи дозволять зосередити нагляд у 
державних органах, а контроль розглядати в якості функції з проведення 
випробувань, вимірювань, експертиз, які здійснювали б суб'єкти ринку, 
акредитовані в органах виконавчої влади. Для цього після прийняття 
відповідних нормативних правових актів належить виділити з діючих 
наглядових органів лабораторії, дослідницькі та випробувальні центри, 
скоротити чисельність державних службовців. 

У цьому зв'язку потрібно так само переглянути чинне законодавство з 
питань перевірок підприємницької діяльності, а в нормативних правових актах 
належить закріпити колегіальні принципи управління наглядовими органами, 
ефективні механізми досудового оскарження їх дій та рішень. 

У Концепції наводиться перелік адміністративно-управлінських процесів, 
які можна було б передати на аутсорсинг. До них відносяться впровадження 
нових інформаційних технологій, управління будівлями і спорудами державних 
органів, організація підбору кадрів, надання послуг зв'язку, фінансовий облік та 
ін.  Як правило, ефективність адміністративно-управлінських процесів у 
виконавчих органах державної влади невелика, що пояснюється неринковим 
характером їх виконання, складнощами залучення висококваліфікованих 
фахівців, відсутністю обліку витрат на виконання даних процесів[3, C.28]. 

У розвинених країнах органи державної влади нерідко передають частину 
своїх повноважень (з ліцензування, сертифікації, управління окремими 
галузями економіки і ряду інших сфер) різним підприємствам і некомерційним 
організаціям. 

Докорінно розширюються функції підприємницьких спілок у зв'язку з 
набранням чинності Закону України  «Про стандарти, технічні регламенти                 
та процедури оцінки відповідності».  Даний закон суттєво змінює стан справ у 
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сфері стандартизації, контролю за якістю товарів і послуг. Законом передбачені 
серйозна децентралізація, скорочення функцій Держспоживстандарту України. 
У цьому зв'язку зросте роль регіональних структур, галузевих асоціацій, 
незалежної експертизи, з питань стандартизації, підтвердження якості товарів і 
послуг[6, C.152]. 

Відповідно з досвідом за прикладом країн з розвиненою ринковою 
економікою спілки підприємців і торгово-промислові палати можуть взяти на 
себе більшу частину виставково-ярмаркової діяльності, виступаючи основним 
організатором експозицій. Перші кроки в цьому напрямку робляться і в Україні. 

Однією з умов для вступу в корпоративне об'єднання має стати, на думку 
автора, прийняття його членами норм Кодексу професійної етики. Грубе 
порушення норм цього Кодексу повинно вести до виключення з членів 
об'єднання. Щоб боротися за якість своїх рядів об'єднання підприємців повинні 
мати добре розроблені концепції своєї професійної поведінки, «кодекси етики», 
включені в їх статути. Все це вже існувало раніше (наприклад, в купецьких 
гільдіях) і досить широко поширене зараз в підприємницьких колах країн 
Заходу. Адже очевидно, що, хоча законодавство регулює чималу частину 
господарських відносин між суб'єктами ринку, однак існують ситуації, які не 
підвладні кримінальним або адміністративним законам, але роблять сильний 
вплив на економіку[5]. 

Таким чином, реальні можливості передачі частини державних функцій 
регулювання економіки регіону авторитетним об'єднанням підприємців, автор 
пропонує зосередити діяльність регіональних торгово-промислових палат на 
наступних напрямках: взаємодія з регіональними державними органами з усіх 
питань, пов'язаних з розвитком підприємництва на цій території; надання 
підприємцям, їх об'єднанням, спілкам, асоціаціям інформаційних послуг, 
сприяння в організації інфраструктури, інформаційного обслуговування 
підприємництва; сприяння врегулюванню спорів, що виникають між 
підприємствами, підприємцями, в т.ч. шляхом створення третейських судів і 
господарських арбітражів; ведення корпоративної статистики, реєстрів 
підприємств і підприємців, моніторинг кон'юнктури і аналіз регіональних 
товарних ринків, розвиток міжрегіонального товарообміну; ліцензування та 
сертифікування підприємницької діяльності в різних галузях; організація 
міжнародних виставок, а також забезпечення підготовки та проведення 
виставок російських товарів за кордоном, розробка та реалізація соціальних 
програм і проектів, благодійність[4]. 

Автор вважає що, в інтересах використання державно - приватного 
партнерства для залучення інвестицій необхідно: 

- оцінити мотивацію до стимулювання інноваційної діяльності в 
корпоративному секторі економіки шляхом підвищення екологічних, 
енергозберігаючих, та інших стандартів, що спонукають корпорації оновлювати 
продукцію, що випускається; 
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- оцінити потенціал різних податкових ініціатив, як на державному, так і 
на регіональному рівні, а також вимог СОТ по дозволеним державним 
субсидіям і субвенціями, в тому числі і в науково-технічній сфері; 

- розробити практичні рекомендації по принципах і механізмам 
організації побудови інноваційних інфраструктурних систем підтримки 
«технологічних коридорів», виходячи з можливості їх нормативно-правового 
забезпечення, різних способів досягнення продукцією ринку та забезпечення 
конкурентного середовища; 

- розробити методичне та нормативне правове забезпечення державно-
приватного партнерства в науково-технічній та інноваційній сферах, зокрема: 

1) дослідити механізми реалізації державно-приватних партнерств; 
2) визначити цілі і завдання партнерства (наприклад, соціальні завдання 

здоров'я нації, екологічно чистий транспорт, і т. д., розробка нових стандартів 
або забезпечення конкурентного середовища шляхом створення малих 
підприємств тощо); 

3) визначити учасників партнерства (органи державної влади, промислові 
підприємства, наукові організації, роль і місце регіональних органів державної 
влади у світлі положень закону про розділення повноважень); 

4) домагатися більш ефективного використання коштів, що 
спрямовуються в науку шляхом розширення застосування програмно-цільового 
підходу до фінансування та оптимізації пропорцій між кошторисним та 
проектним фінансуванням при обов'язковому підвищенні фінансової 
забезпеченості наукових організацій в розрахунку на одного зайнятого 
дослідженнями і розробками; 

5) удосконалювати законодавчу базу в інтересах створення в країні 
економічної системи, в якій при високого ступеня ризику інноваційна 
діяльність стане привабливою, а прибутковість високотехнологічних галузей 
економіки буде перевищувати прибутковість сировинних галузей; 

6) забезпечити підвищення ефективності державно-приватного 
партнерства у сфері науки та інноваційної діяльності шляхом вдосконалення 
механізмів взаємодії держави і приватного підприємництва по всьому 
інноваційному циклу: від проведення наукових досліджень, комерціалізації 
науково-технічних розробок і технологій до виробництва наукоємної 
високотехнологічної продукції. 

 Автор, пропонує модель державного регулювання підприємницької 
діяльності на основі державно-приватного партнерства, представлена на рис. 1. 

Учасниками моделі є органи державної влади та органи місцевого 
самоврядування, приватні підприємці, а також інші учасники. 

Дана модель передбачає: 
1. Створення органів влади, уповноважених на формування політики та 

реалізацію заходів щодо розвитку державно-приватного партнерства, на всіх 
рівнях влади України, в тому числі і на місцевому рівні; 



 
Наукові розвідки з державного та муніципального управління, 2014, № 2 

 

 150

2. Взаємодія органів державного і місцевого управління для досягнення 
максимальної ефективності проекту державно-приватного партнерства; 

3. Залучення громадськості до участі у реалізації проектів державно-
приватного партнерства, в тому числі до контролю за їх реалізацією, двома 
способами: 

- Створення громадських рад з контролю за реалізацією проектів 
державно-приватного партнерства; 

- створення «зворотного зв'язку» між органами влади, уповноваженими 
на формування політики та реалізацію заходів щодо розвитку державно-
приватного партнерства, іншими органами влади, регіонального та місцевого 
рівнів і кінцевими споживачами послуг для отримання інформації про якість 
послуг, що надаються приватним партнером, вартості послуг, а також про 
виконання приватним партнером інших умов угоди про державно-приватного 
партнерства, які зачіпають інтереси споживачів послуг; 

4. залучення представників наукової громадськості до участі у підготовці, 
реалізації та моніторингу проектів державно-приватного партнерства. 

Публічні обговорення проектів, запланованих до реалізації в рамках 
державно-приватного партнерства, є неодмінною умовою забезпечення 
прозорості з наступного здійснення; 

5. створення на рівні областей України інвестиційних фондів. 
Основне призначення регіональних (обласних) інвестиційних фондів - 

державна підтримка регіональних, міжобласних та місцевих інвестиційних 
проектів, що реалізуються в рамках державно-приватного партнерства. 
Регіональний (обласний) інвестиційний фонд являє собою частину коштів 
бюджету області України, підлягає використанню з метою реалізації на 
території області України проектів державно-приватного партнерства; 

6. створення колегіальних органів з питань державно-приватного 
партнерства на державному, регіональному та місцевому рівнях влади, з 
включенням в такі органи представників бізнесу та наукової громадськості і 
наділенням таких органів повноваженнями, достатніми для участі у відборі 
проектів для реалізації в рамках державно-приватного партнерства, розгляду і 
узгодження документації про проведення конкурсів на право укладення угоди 
про державно-приватне партнерство, контролю за діяльністю приватних 
партнерів та підготовки пропозицій щодо коригування угод про державно-
приватне партнерство. 

Висновки з даного дослідження. Автор планує можливий бюджетний 
ефект від впровадження моделі: 

- економія бюджетних коштів, які планувалося спрямувати на 
будівництво, реконструкцію, експлуатацію об'єктів інфраструктури та 
промисловості; 

- надходження до бюджету податків, зборів та інших передбачених 
російським законодавством обов'язкових платежів; 
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- якщо це передбачено умовами угоди про державно-приватне 
партнерство (концесійної угоди) - надходження концесійної плати та (або) 
частини чистого прибутку концесіонера; 

- по закінченню терміну дії угоди про державно-приватне партнерство 
(концесійної угоди) - передача державі майна, вартість якого багато разів 
перевищує його оцінну вартість до початку реалізації ДПП-проекту. 
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